

## Избранные проповеди

# Уроки, которые так никто и не усвоил

Дейтон Киси

*И отвечали Иеремии все мужья... и все жёны, стоявшие там в большом множестве... “Слова, которое ты говорил нам именем Господа, мы не слушаем от тебя” (Иер. 44:15, 16).*

После того как в вавилонский плен отвели основную массу людей, в Иудее их осталось совсем немного. Иеремия не один год предупреждал их, что обязательно настанет день, когда Бог уже не будет больше терпеть неповинование тех, кто называет себя Его народом. Слишком долго они ходили вслед идолов. Они поступали, словно блудницы, которые оставляют мужей и детей и продают свои тела за безделушки. Они поклонялись лжебогам собственного изготовления. В истории человечества наверняка не было более нелепого обычая, чем поклонение идолам, сделанным собственными руками поклонников.

И вот день бедствия настал. Израильтян увiedи в плен. Иерусалим превратился в руины. Небольшая группа обнищавших людей осталась, чтобы заботиться о том, что ещё сохранилось. Им разрешили есть и брать всё, что брошено. Вместо того чтобы обратиться к Богу с благодарностью за своё избавление, они убежали в Египет, не послушавшись Бога. В Египте Иеремия опять обратился к ним с вестью предостережения от Господа.

Так говорит Господь Саваоф, Бог Израильтев: “Вы видели всё бедствие, которое Я навёл на Иерусалим и на все города иудейские. Вот, они теперь пусты, и никто не живёт в них за нечестие их, которое они делали, прогневляя Меня, ходя кадить и служить иным богам, которых не знали ни они, ни вы, ни отцы ваши. Я посыпал к вам всех рабов Моих, пророков, посыпал с раннего утра, чтобы сказать: «Не делайте

этого мерзкого дела, которое Я ненавижу». Но они не слушали и не приклонили уха своего, чтобы обратиться от своего нечестия, не кадить иным богам. И излилась ярость Моя и гнев Мой, и разгорелась в городах Иудеи и на улицах Иерусалима— и они сделались развалинами и пустыней, как видите ныне” (Иер. 44:2–6).

Если бы они были способны здраво мыслить, они бы оглянулись на несколько недель или месяцев назад и вспомнили, что произошло в домах, которые бросили. Страшное смятение, бегство из страны. По сути они покинули родину против Божьей воли. Хотя они лично видели, к чему может привести неповинование Богу, они не желали склонить свои сердца пред Богом и покориться Его воле. Бог через Иеремию говорил им оставаться в Иудее, но они всё равно бежали в Египет. Тогда Господь просил их через Иеремию не усугублять свои грехи возвращением к идолопоклонству, а верно служить Ему, находясь в Египте.

### ВНИМАТЬ БОЖЬИМ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯМ

Предупреждения, которые Бог посыпал через Иеремию, были самые серьёзные. Он говорил, чтобы они не ходили опять вслед идолов, не то погубят себя и сделаются проклятием и посмешищем у всех народов земли (44:7–9). Он сказал им, что никто из остатка в Египте не уцелеет и не спасётся, чтобы возвратиться в землю Иудейскую. В 44:14 Иеремия говорит, что хотя “они всей душой желают возвратиться, чтобы жить там, никто не возвратится, кроме тех, которые убегут оттуда”.

И что же, они покаялись и изменились? Как вы думаете? Что бы вы сделали на их месте? Вот что они ответили:

Слова, которые ты говорил нам именем Господа, мы не слушаем от тебя; но неизменно будем делать всё то, что вышло из уст наших, чтобы кадить богине неба и возливать ей возлияния, как мы делали, мы и отцы наши, цари наши и князья наши, в городах Иудеи и на улицах Иерусалима, потому что тогда мы были сыты и счастливы и беды не видели. А с того времени как перестали мы кадить богине неба и возливать ей возлияния, терпим во всём недостаток и гибнем от меча и голода (Иер. 44:16–18).

Они и не думали о покаянии! Они считали, что все их беды оттого, что они перестали приносить жертвы своим идолам. Они вспоминали как доброе время, когда жили в идолопоклонстве. Поразительно, как сатана может до такой степени ослепить разум людей, что они не видят реальности. По вине греха они лишились всего, но продолжали держаться того образа жизни, который изгнал их с земли обетованной, данной им Богом.

### ИСКАТЬ БОЖЬЮ ИСТИНУ

Легко сказать, посмотрев на народ Иудеи: “Мы никогда не будем такими”. Однако я задаю себе вопрос, не позволяют ли и мы дьяволу пробираться в нашу жизнь и ослеплять наш разум так, что мы перестаём видеть реальность Божьей воли. Сатана может обмануть нас также легко, как и тех людей.

Во 2 Кор. 4:3, 4 Павел говорит, что “бог века сего ослепил умы, чтобы для них не воссиял свет благовествования о славе Христа, Который есть образ Бога невидимого”. Бог мира сего—это сатана, дьявол, тот самый, что работал в Иудее в дни Иеремии. Он убедил народ поклоняться идолам того времени, пока Бог, в конце концов, не уничтожил их. Он ослепляет разум многих в нашем сегодняшнем мире, не давая им увидеть свет славного евангелия Христа, с тем печальным результатом, что они так никогда и не принимают верой благую весть о том, что Иисус есть Христос, Сын живого Бога. А если и поверят в Христа, то так никогда и не доходят до того, чтобы, отвернувшись от гречной жизни, покаяться и креститься, омыв свои грехи. Иисус сказал Своим ученикам: “Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всему творению. Кто будет веровать и крестится, спасён будет; а кто не будет веровать, осуждён будет” (Мк. 16:15, 16). Дьявол работает, чтобы помешать исполнению этого Великого поручения.

Сатане всё равно, во сколько истин веруют

люди—лишь бы они не уверовали в благую весть, которая “есть сила Божия ко спасению всякому верующему” (Рим. 1:16). В результате работы дьявола даже Христова церковь часто забывает о главном, к чему призвал её Бог. Проповедь евангелия и наставление в истине могут стать второстепенными по отношению ко всевозможным добрым делам. Всякий раз, когда происходит такая перестановка приоритетов, бесы, наверное, громко смеются в аду. Когда сатана ослепляет нам глаза, мы можем видеть многое, но упустить то, что для нас более всего необходимо.

Вас не удивляет, как люди могут день за днём совершать безнравственные поступки, так что это уже перестаёт их беспокоить? Сатана обладает исключительной способностью ослеплять нам глаза, чтобы мы не видели того, что, по его мнению, мы не должны видеть. Мы можем видеть грехи других и сердиться на их ужасное лицемерие, а свои грехи считать совсем незначительными. Бизнесмен может обманывать других—даже своих работников—и нисколько не задумываться над тем, что делает что-то неправильно. Сатана так ослепляет наш разум к личным грехам, что, когда кто-то указывает нам на них, мы тут же думаем: “В этом же нет ничего плохого”,—или пытаемся оправдать свои действия.

В Своей притче о сеяtele (Мф. 13:3–9) Иисус описал четыре типа почвы, под которыми подразумеваются четыре типа сердец. То, как люди реагируют на Божье Слово, зависит от того, какое у них сердце. После того как Иисус рассказал эту притчу, апостолы спросили Его, почему Он говорит притчами. На это Он ответил:

...они видят не видят, и слышат не слышат, и не разумеют; и сбываются над ними пророчество Исаии, которое говорит: “Слухом услышите—и не уразумеете, и глазами смотреть будете—и не увидите”, ибо огрубо сердце людей этих и ушами с трудом слышат, и глаза свои сомкнули, да не увидят глазами и не услышат ушами, и не уразумеют сердцем, и да не обратятся, чтобы Я исцелил их (Мф. 13:13–15).

Иисус сказал, что они не разумеют, потому что сомкнули глаза. Они заткнули уши. Их сердца закрыты.

Часто, когда нам не удается растолковать людям Господнюю весть, это происходит не потому, что Слово трудно для понимания. Причина в том, что люди не хотят слушать или что их разум и сердце находятся под таким слоем

грехов и забот этого мира, что Божья весть не проникает через них.

## ОТНОСИТЬ БОЖЬЕ ОБЛИЧЕНИЕ К СЕБЕ

Когда муж или жена изменяют, другой супруг может сказать: “Я ничего не подозревал”. Конечно же, подозрения были, но страдающая сторона просто не хотела ничего замечать. Когда подросток подсаживается на наркотики, родители могут сказать: “Мы понятия не имели. Как мог наш ребёнок пить или принимать наркотики, чтобы мы ничего не знали об этом?” Возможно, они просто не хотели знать. Когда мы не хотим видеть, мы отказываемся замечать признаки беды прямо у себя под носом.

В Иер. 44:19 иудейские женщины говорили: “И когда мы кадили богине неба и возливали ей возлияния, то разве без ведома мужей наших делали мы ей пирожки с изображением её и возливали ей возлияния?” Не знаю, что Иеремия думал до того, но знаки были налицо: женщины грешили, и мужья знали об их грехе. Знаки всегда есть—надо только хотеть их примечать. Часто, вместо того чтобы признать проблему, люди сами становятся участниками этих грехов.

Царица неба была просто ещё одним идолом. Бог нерукотворен. Либо Бог реален—и этот Бог сотворил нас по Своему образу и подобию, и мужчину и женщину (Быт. 1:26, 27),—либо вообще нет никакого бога.

В дополнение к своим лжебогам Иудея ещё упивала на человека. Люди думали, что они обрели силу в Египте; они убежали туда, а Вавилон временно перестал преследовать египетское войско. Однако их безопасность была временной. Вавилон возвращался, и Египту было не устоять. Фараону предстоял конец не лучше, чем у иудейских царей. Как же невероятно глупо уповать на идола или на кого-то из людей! Только Бог достоин нашего упования (см. 2 Кор. 1:9).

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Бог и сегодня говорит с нами. Все мы должны задать себе вопрос: “А я слушаю Его?” Сколько раз мы закрывали уши перед Его истиной и искали другие пути решения своих проблем? Если мы хотим следовать за Богом, мы должны быть готовы следовать за Ним до конца. Его пути всегда правильны.

Леон Барнс

© 2001, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается